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COPIA

COMUNE DI ROSIGNANO MARITTIMO
Provincia di Livorno

DELIBERAZIONE N.   115  in data 20/04/2009

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale     

OGGETTO: REGOLAMENTO URBANISTICO APPROVATO: CORREZIONE DI MERI 

ERRORI

 L'anno duemilanove il giorno  venti del mese di  aprile  alle ore 09.00, nella sede comunale, in 

seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 

Consiglieri si e' riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica,di prima

convocazione

     Fatto l'appello nominale risultano presenti i Signori:

ANGELI  Maria Graziella -       

BAGNOLI  Fabrizio -             

BARTALESI  Francesco -          

BELLONI  Franca -               

BOBBIO  Armando -               

BORELLA  Natalia -              

CAMILLI  Evaldo -               

CECCANTI  Claudio -             

CIAFFONE  Elena -               

CIUCCHI  Monica -               

CONFORTI  Alessandro -          

COPPOLA  Maurizio -             

DADDI  Roberto -                

DI PACO  Nicola -               

FERRI  Enrico -                 

FORNAI  Francesco -             

GIOMI  Paolo -                  

GIORGI  Diego -                 

GIOVANNELLI  Davide -           

GIUSTI  Donatello -             

LUPARINI  Luca -                

MANETTI  Massimo -              

NOCCHI  Pierluigi -             

PESCIA  Paolo -                 

PINI  Francesca -               

POLI  Patrizia -                

SIMONCINI  Luca -               

STABILE  Giuseppe -             

TRUSENDI  Maurizio -            

ZUCCHELLI  Doriano -            

Il Sindaco NENCI  Alessandro

Partecipano alla seduta gli Assessori: ARZILLI  Luca

BASOLU  Giuseppe

BIANCHI  Michele

DEL SEPPIA  Dunia

FALAGIANI  Franco

FRANCHI  Alessandro

NESI  Fiamma

Assiste il  Segretario Generale Signora CASTALLO d.ssa Maria

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza la Signora CIAFFONE  Elena nella sua 

qualità di Presidente ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta 

la seguente deliberazione:
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OGGETTO:  REGOLAMENTO URBANISTICO APPROVATO: 

CORREZIONE DI MERI ERRORI

Verbale approvato con delibera n. 125 del 31/07/2009

REGOLAMENTO URBANISTICO APPROVATO: CORREZIONE DI MERI ERRORI  

ASSESSORE FRANCHI  

Grazie Presidente, con questa delibera noi andiamo a prendere atto di alcuni errori materiali, 

formali che sono presenti nel regolamento urbanistico, nei suoi allegati, nelle cartografie e che 

sono stati evidenziati in vari modi, sia del servizio pianificazione territoriale o anche addirittura 

da alcuni privati che hanno formalmente comunicato alla amministrazione con alcune note 

alcuni errori che sono presenti.  

Ovviamente si parla di errori materiali, insomma di sviste che non sono stati diciamo corretti, al 

momento della approvazione del regolamento urbanistico che riguardano ovviamente la parte già 

in vigenza, perché voi sapete che insomma, nelle parti ancora in riadozione si poteva intervenire 

con la delibera di approvazione definitiva.  

Qui si interviene sulla parte che è stata definitivamente approvata nel novembre dello scorso 

anno e che di fatto è già vigente, per fare un esempio ci sono alcuni errori di accoglimento di 

alcune osservazioni che però non hanno comportato poi la modifica o della cartografia o 

addirittura della norma, quindi sono semplicemente errori materiali, dicevo sono sviste che la 

procedura di un regolamento urbanistico prevede di aggiornare, adeguare attraverso l’

approvazione di una delibera di Consiglio Comunale.  

Quindi una volta che la delibera è approvata, noi andiamo a correggere gli errori materiali e di 

dare mandato alla responsabile del settore della pianificazione di trasmettere alla Regione e alla 

Provincia di Livorno questa delibera e quindi il testo del regolamento urbanistico corretto.  

PRESIDENTE CIAFFONE  

Ci sono interventi? Se non ci sono interventi metto in votazione.  

Chi è favorevole? Maggioranza, Italia dei Valori, Rifondazione.  

Contrari? PDL E Città Nuova.  

Astenuti? Arcobaleno e UDC il Consiglio approva.  

Sentite, con la promessa che domattina siete puntuali alle 09:00, ci fermiamo qui. A domani.
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Vista la propria deliberazione n. 162 del 17.11.2008 con la quale è stato approvato parzialmente 

il Regolamento Urbanistico, pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana del 

31.12.2008 n. 55; 

Premesso che il Servizio Pianificazione Territoriale, competente in materia, ha rilevato:

-  che sono stati compiuti , sia a livello cartografico che normativo, alcuni errori materiali;

- che per mera svista  non sono stati adeguati alcuni allegati al R.U. a seguito dell’accoglimento 

delle osservazioni alla delibera C.C. n. 101/2007 di adozione del Regolamento Urbanistico ;

Preso atto che dal giorno di pubblicazione sul BURT dell’avviso di approvazione , il R.U. è stato 

ampiamente diffuso mediante cd e  pubblicazione sul sito ufficiale del Comune;

Rilevato che alcuni privati hanno evidenziato la presenza  di alcuni errori materiali e lo hanno 

formalmente comunicato con note che si conservano agli atti;

Preso atto che in sede di presentazione di osservazioni al R.U. riadottato con delibera C.C. n. 

162/2008 alcuni cittadini hanno fatto presente che sia nella cartografia che negli allegati al RU 

erano presenti errori , derivanti anche da mancata presa d’atto di provvedimenti concessori 

esistenti; 

Ravvisata la necessità di provvedere alla correzione dei suddetti errori;

Vista la relazione tecnica predisposta dal Responsabile del procedimento in cui si descrivono i 

meri errori materiali  che si allega al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale;

Preso atto che il Servizio Pianificazione Territoriale ha predisposto gli elaborati grafici con le 

rettifiche derivanti dalla correzione dei meri errori  e i testi degli allegati con rappresentazione 

del testo approvato e della proposta di rettifica;

Atteso che la cartografia contenente la correzione dei meri errori verrà allegata, in data odierna, 

alla delibera di approvazione del regolamento Urbanistico ;

Visto l’allegato parere di regolarità tecnica, espresso, in virtù di quanto previsto dall’All. n. 3 del 

vigente ordinamento degli uffici e dei servizi, dalla PO strutturale responsabile del servizio 

pianificazione territoriale ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 49 del d.lgs. n. 267/2000; 

Con n. 15 voti favorevoli, n. 2 astenuti (Camilli, Ciucchi) e n. 3 contrari (Angeli, Luparini, 

Manetti) espressi per alzata di mano, su n. 20 Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Di provvedere, per le motivazioni indicate in narrativa a correggere gli errori materiali al fine di 

ottenerne  la giusta rappresentazione;
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Di allegare la cartografia e i testi corretti  alla delibera in data odierna di approvazione del 

Regolamento Urbanistico;

Di dare mandato alla responsabile del procedimento di trasmettere alla Regione Toscana ed alla 

Provincia di Livorno la presente delibera, unitamente alla delibera di approvazione del RU.
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PARERI ALLEGATI ALLA PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N.64 del

08/04/2009

OGGETTO : REGOLAMENTO URBANISTICO APPROVATO: CORREZIONE DI MERI 

ERRORI.

PARERE CONTABILE NON NECESSARIO

 Il sottoscritto, in qualità di responsabile del SETTORE  PIANIFICAZIONE 

TERRITORIALE(PT), esaminata la proposta di deliberazione da sottoporre al Consiglio 

Comunale esprime parere  Favorevole per quanto di competenza ed in linea tecnica all' 

adozione   dell' atto di cui sopra, ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D. Lgs. n. 267/2000.

Rosignano Marittimo, lì 15/04/2009 Il Responsabile del Servizio

STEFANIA MARCELLINI
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Letto, confermato e sottoscritto.
IL PRESIDENTE

(f.to CIAFFONE  Elena
IL SEGRETARIO GENERALE

(f.to CASTALLO d.ssa Maria)
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all'Albo Pretorio per 15 consecutivi dal 

06/05/2009, ai sensi dell'art. 124 del T.U. - D. Lgs n. 267/2000.

Dal Municipio, lì 06/05/2009

                                                                                                                   il Segretario Generale

                                                                                                                 (CASTALLO d.ssa Maria

La presente copia, composta da n. ______ fogli, oltre gli allegati, riprodotta il 06/05/2009 mediante sistemi informatici, è 

conforme all'originale conservato presso il settore AFFARI GENERALI sotto la responsabilità della Dirigente del Settore.

                                                                                                       LORENA SILVESTRI

17/05/2009 06/05/2009

Lì _________

                                                                                                             il Segretario Generale

                                                                                                              (CASTALLO d.ssa Maria


